
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Thießen 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 04.11.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:46 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro Thießen, Alte 

Hauptstraße 25 b, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Günther Lutze  

 

 1. stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Heiko Bittner  

 

 2. stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Ralph Stukowski  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Gudrun Fräßdorf  
Ortschaftsrat Lothar Jeschke  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Kerstin Isserstedt entschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
  

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
02.09.2020 

 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 02.09.2020 wurde von den Ort-
schaftsräten bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Von nachfolgenden Einwohnern wurden einige Anfragen gestellt und Hinweise an 

den Ortsbürgermeister gegeben.  
Frau Knöfler sprach die noch nicht erfolgte Schlaglochbeseitigung vor ihrem 
Grundstück auf der Ortsverbindungsstraße zwischen Luko und Thießen an, in 
Sorge auf die bevorstehende Umleitung (Bahnprojekt Meinsdorf). 
Dr. Schering weist auf den notwendigen Baumverschnitt (Kastanie vor seinem 
Grundstück) hin. Er machte darauf aufmerksam, dass ein Dachziegel am First 
vom Dach der Scheune auf dem Gemeindehof Thießen fehlt.  
Des Weiteren gab er den Hinweis, dass im Bereich Alte Haupstraße - Grundstü-
cke Paudler, Schering und Fräßdorf der Ablauf der Straßenentwässerung in Rich-
tung Wiese nicht mehr im vollen Umfang gewährleistet ist, da am Ende der Ent-
wässerung auf der Wiese diese vollkommen zugewachsen ist.   

  
 5. Haushaltssatzung für den Doppelhaushalt für die Haushaltsjahre 2021/2022 

Vorlage: COS-BV-235/2020 
  

Der Teilhaushalt für die kommenden 2 Jahre liegt allen Ratsmitgliedern vor. Die 
wesentlichen Veränderungen gegenüber dem Vorjahr sind im Doppelhaushalt im 
Schreiben der Kämmerin aufgeführt. 
Friedhof – keine Einnahmeerhöhungen der Benutzungsgebühren trotz geplanter   
                   neuer Satzung 

- für die Unterhaltung der Grundstücke u. baul. Anlagen wurden nur 
100 € eingestellt 

- für die Unterhaltung des sonst. unbewegl. Vermögens wurden bisher 
in diesem Jahr noch keine Mittel ausgegeben 
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Stellt sich die Frage, welche Zahlen für die Friedhofsgebührenkalkulation der 
Firma zur Verfügung gestellt wurden.  
 
Der OR stimmte dem Doppelhaushalt zu.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 

 
 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Informationen von Herrn Boos zur Anfrage von OR Fräßdorf haben alle OR erhal-

ten. Weiterhin liegt den OR eine Mitteilung des Ordnungsamtes vor zum Zustand 
des Gehweges Bahnhofstraße 39. 
Der OBM informierte über das Bodenordnungsverfahren im Bereich Jeber-
Weiden-Hundeluft. Im Zuge dessen sollen auch Wege ausgebaut werden z. Bsp. 
Jeber-Ragösen oder Hundeluft-Bräsen. 
Der öffentliche Spielplatz in Thießen wurde saniert. Der Kita-Spielplatz soll 2022 
erneuert werden. 
OR Bittner wies darauf hin, dass in der Lindenstraße das Lichtraumprofil ge-
schnitten werden muss. Am Feuerwehrgerätehaus wird ein Defibrillator installiert, 
der im Notfall allen Bürgern zur Verfügung steht. 
OR Bittner schlug die Überprüfung des Anbringens eines Verkehrsspiegels an 
der Abzweigung Alte Hauptstraße – Bahnhofstraße vor. 
OR Fräßdorf schlug vor, den Ausfall der Seniorenweihnachtsfeiern im Schaukas-
ten zu veröffentlichen. Weiterhin übergab sie dem OBM ein Schreiben mit folgen-
den Hinweisen für die Verwaltung. 
 
- Behebung & Kontrolle der Mängel auf dem Gebiet der Gemeinde 
- Beseitigung der Schlaglöcher auf der Straße nach Luko 
- Amselweg – Gehweg sackt ab zwischen Häusern Gollek, Münzberg und Pa-

kendorf 
- Fußweg entlang Gelände ehem. TIWAT wird immer enger, da die Hecke den 

Weg stark zu wuchert 
- Lindenstraße – stehen die Verkehrsschilder richtig? Wäre die andere Stra-

ßenseite nicht besser für ein Parkverbot und oben am Grundstück Tampe 
- ein toter Rotdornbaum Höhe Grundstück Meinhard 
- ein Baumverschnitt der Bäume wäre jetzt von Vorteil 
 
Der Fußweg zum Kupferhammer ist stark beschädigt durch landwirtschaftlichen 
Verkehr und Autos zum Kupferhammer. 
An der Forelle liegt ein toter Baum in der Rossel und es kommt zum Stau. 
 

Der Ortsbürgermeister beendete um 20.46 Uhr den öffentlichen Teil der  

Ortschaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese.  
 

  
Coswig (Anhalt), den 10.11.2020 
 
 
 
Lutze 
Ortsbürgermeister 
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